



11月15日凌晨4时许,广州市白云区钟落潭镇长腰岭村2队马池塘街祠堂旁一在建装修楼房发生坍塌,往鱼塘方向倾倒后压塌楼下菜市场。事故发生后,武警和消防官兵赶赴现场开挖抢救。事故最终造成2死7伤,除一名伤者伤势较重外(生命体征平稳),其余6人轻伤,均无生命危险。

记者了解到,今年7月份,房东为出租厂房加建住宅楼。事发住宅楼加建前也已经过相关部门的安全鉴定,并报备村委会。

15日晚,广州市委通报,据初步调查,出事楼房每层建筑物面积100平方米,原有2层半,加建后共6层,主体已建好,出事时在装修。事故中整栋建筑物已全部倒塌,其后侧是一口池塘,倒塌后房屋废料占地约200平方米。

事故的详细情况目前正在调查之中。



# 加建楼房倒塌 2死7伤

## 事发广州市白云区 原有2层半加建至6层出事

### 住宅楼向鱼塘倾斜坍塌

15日上午10点半左右,事故现场周围的巷口已经被警方封锁。记者从高点观察到,坍塌的住宅楼位于马池塘街内的一片民房,挨着该楼的分别是一间祠堂和一间两层住宅楼,祠堂外观没有损坏迹象,住宅楼则有二层均被坍塌的楼房撞毁部分外墙。坍塌的楼房加建前

为两层的住宅楼,楼下正门对着的是一排呈长方形外观的菜市场。坍塌的楼房倒下后,将菜市场整片压倒,形成一片废墟。

周围村民反映,事发时为凌晨4时许,所有档口都关门休息。“突然间就好像爆炸声,房子震得好像地震一样,我们

全部被吓醒了”,附近一家小吃店的老板陈先生表示4时许很多人突然被巨大的响声和强烈的震动惊醒,发现情况后随即拨打110、120求救;5时许,救护车声音和警笛声呼啸而来。

### 加建部分原欲作为厂房

15日中午,记者在白云区红十字会医院,见到了医院接诊的三名伤者,刘红阳、王传书、徐世献。其中,徐世献、王传书均由钟落潭医院转入。广州市第八人民医院接诊两名伤者,分别为甘兴旺和王兴华,均轻伤自行出院。南方医院接诊了重伤者尹道香,已脱离生命危险,目前仍在ICU观察。据记者了解,15日,东仁医院派出救护车现场待命,并未接收伤者。

刘红阳回忆,事发时住宅楼住了9个人。这栋楼房原来只有两层半,今年七八月份,开始往上加建。之所以加建,据装修工人称,是因为房东与一家皮革厂

敲定,加建部分外租用作厂房。

据刘红阳了解,房东委托一个工头,觅齐装修工人就开始施工。为了节省开支,刘红阳和妻子尹道香住在四楼。这对来自湖南的夫妻做外墙装修。三楼住着另一个家庭,重庆人王传书、妻子唐惠琼和儿子王兴华,做的是内墙装修。伤者徐世献是一楼超市的经营者,今年10月8日,她和弟弟盘下一楼经营超市,聘请青年工人甘兴旺。

王传书的妻子唐惠琼和徐世献的弟弟徐才俊在事故中死亡。

坍塌楼前的菜市场档主潘先生介绍,15日凌晨4时许,一声巨响后,在市场

内留守的潘先生父母惊醒过来,所幸由于坍塌楼房一度暂时挂在了菜市场另一头的一栋二层住宅楼的阳台,菜市场内4个人得以逃生。

消防部门介绍,广州119指挥中心接到报警后立即调派4个消防中队、1个政府专职消防队、11台消防车70余名指战员赶赴现场处置。武警广州支队也派出白云区中队22名官兵携带专业救援器材和装备赶赴现场。坍塌事故发生后4人自行逃出。消防官兵共救出5人,除两人已经伤重身亡,其余自行逃出及救出的群众转至医院抢救。



### 村民千年古树“肚子”里打麻将

江西省德兴市海口镇海口村有棵1800多岁“高龄”的巨型古樟树,树围长达23米、树高20米,树冠35米,整棵树需要16个成年人伸开双手才能合围,树洞内有一个可容纳几十人的树洞,不管是天晴下雨,里面始终保持干燥,而且冬暖夏凉,农闲时,一些村民便在负责该树安全管理人员的监督下,进入树洞内打牌聊天。

历史上这棵千年古树曾遭受过多次雷击和火灾,但在村民们的精心呵护下,依然枝繁叶茂,并吸引各方游客前来观赏。

### 川大学子研制 撒尿充电移动电源

茶叶盒大小的一个移动充电装置,只需要加入一小勺灰色粉末,再加矿泉水甚至撒点尿就可以给3部智能手机充满电,整个过程不会产生污染,而且安全环保。这是不是很神奇?15日,四川大学3名理工科学生梁丰研、刘佩佩、俞巧君带着这个名为绿色新型氢燃料移动电源的作品到达北京,代表成都赛区参加探知未来2014年全国青年科普创新实验暨作品大赛全国总决赛。前不久,作为该电源核心燃料的灰色粉末镁钙基氢氧化物的制备方法,已获得国家发明专利授权。

该装置的充电原理是,灰色粉末状的镁钙基氢氧化物与水反应生成氢气,氢气进入氢燃料电池,与氧气在电池中反应生成水,反应中带电离子的交换过程发出电能。

据测算,该移动电源只需15克镁钙基氢氧化物和150克水,便可给一部三星S3智能手机充满电3次。15克镁钙基氢氧化物的成本仅为1.5元,其电量相当于3节5号普通电池。梁丰研称,该款移动电源可以用于外出旅游、野外探险甚至军事作战装备等各个方面,没水时,用尿也可以充电。

### 内蒙古呼伦贝尔草原 发现罕见汉代陶罐

记者16日从内蒙古自治区呼伦贝尔市新巴尔虎左旗文物管理所获悉,考古人员近日依据当地牧民提供的信息发现2件罕见汉代纹饰陶罐。

据新巴尔虎左旗文物管理所副所长关荣介绍,这2件陶罐出土于新巴尔虎左旗吉布郎图苏木,根据器形等特点推断,应为当时的北方游牧民族鲜卑人所用。

关荣表示,这种纹饰上面还做了特殊波浪花纹的陶罐在鲜卑人使用的陶罐中非常罕见,具有很重要的考古价值。

(本版稿件据新华社)

#### ■ 回访

### 事发村房屋普遍加建

记者15日在现场周围走访发现,长腰岭村还有不少正在修建的楼房,施工人员对于发生的故事心有余悸。另有村民则反映,房屋加建为普遍状况。

就在事发点周围几条巷子里,均能发现搭着脚手架,正在修建的房

屋。几个施工现场的工作人员均表示自己曾前往现场观看,触目惊心。部分施工人员透露,近年来,村内有部分建筑为了赶工加快了施工速度,有部分房屋之前只有两层,近年才加建至4到6层。

另有村民透露,村内住宅楼现普

遍是4至6层,确实不少之前为2层建筑,“只要地基做得好,一般都不会出事的,毕竟不少是自己住的房子”,他估计坍塌楼房正是之前地基没有稳固,加建层数较多之后才出现事故。

## 陕西千名学生室外考试 80名老师望远镜监考

### 网友:中国最霸气的考试

一天组织了三次考试,每次都是1200名学生同时坐在室外考试,每场考试动用监考老师80名,甚至还用上了望远镜、人字梯、高清摄像头、扩音喇叭等装备。这样壮观的考试场面,11月13日,就发生在位于陕西宝鸡一所专修学院。

“中国最霸气的考试,你绝对没见过。”11月14日,网友“光影行者”在华商论坛发帖称,11月13日,位于宝鸡的这所学院举行全院学生考试,1000多张桌子凳子整齐地摆放在学院操场,1200名学生同时考试。

在帖子中还配发了数张考试现场的照片,能看出在操场上,密密麻麻地摆放着上千张桌椅。而学生们正趴在上面答题,每行还有监考老师,场面宏大。

16日下午,记者赶到了帖子中所说的学院。“是真的,13号才考过。”在校园里,一名护理专业的杨姓同学说,他们学校确实组织了这次考试,一天内共考过

三场,每次都是上千学生同时考试。

“确实是我们学校,这样的考试其实已经组织过10年了。”16日,学院教务主任李兰说,而之所以组织这么宏大场面的考试,有两个目的:一是通过震撼的场面,让学生感受到考试的严肃性;另外就是杜绝考试作弊。李兰说,他们学校的专业,毕业后都是包分配的,但每年各用人单位所需的名额却是固定的,那么如何分配就成了难题。为了确定挑选用人单位的“优先权”,或者让来学校的用人单位有个参考依据,他们便用毕业考试成绩的排名来决定顺序。所以,为了考试成绩的真实有效,也为了杜绝学生考试作弊,因此他们便将考场搬到了操场或校园广场。而这样的考试,他们已经组织了10年,每年春秋两季分别组织一次。

李兰说,为了杜绝作弊,每次考试前他们都会在操场划线,然后间隔两米摆放一张桌椅;学生进场之前,只能携带笔,手

机、纸片等都不允许带;考试时学生都是单人单桌。此外,在操场或广场周围,还有高清摄像头进行实时监控。同时,每行都会安排两名老师进行监考,而在考区外,还设置一个“观察哨”,即一名监考老师站在2米高的人字梯上,用望远镜进行实时观察,一旦发现学生有作弊迹象,便用扩音器喊话“提醒。”监考老师董龙涛说,例如此次考试,他们在近6000平方米的操场上,摆放了1200张桌椅,每张桌椅间隔两米;同时,有80名老师进行监考,每行有两名监考老师,此外还有学院领导巡场。李兰说,全校3800多名学生,每批1200人,当天他们就组织了三场考试。而曾经最多的一次,他们同时有5000名学生在上万平方米的操场上考试。因为每年最少都会组织两次这样的考试,为此学校还专门训练过学生搬运桌椅。现在上千张桌椅,在一小时内就可以安放到位。